

Учёба за границей – всё ближе и реальнее



Кэтрин Хайд и И.Ю. Макарихин



Д.Г. Красильников, Пабло Блеса, И.Ю. Макарихин, С.В. Ткачёва

За прошедшую неделю ПГУ посетили представители сразу двух европейских вузов: профессор Пабло Блеса, проректор по международным связям Католического Университета Сан-Антонио г.Мурсия (Испания) и делегация университета г.Вустер (Великобритания) во главе с Кэтрин Хайд, начальником управления международного развития. Что же объединяет университеты жаркой Испании и туманного Альбиона?

Администрации вузов городов Мурсии и Вустера едины во мнении: необходимо развивать сотрудничество с Пермским государственным университетом. От этого в первую очередь выиграют студенты. Например, в Испании ждут наших студентов – политологов и управленцев (во встрече с Пабло Блеса принял участие зам. завкафедрой государственного и муниципального управления профессор Д.Г. Красильников), в Великобритании – студентов специаль-

ности «Социальная работа» (в этих переговорах участвовали завкафедрой социальной работы профессор З.П. Замаараева и доцент С.Е. Гасумова). Для тех и других вскоре будут доступны программы «двойных дипломов»: студенты-старшекурсники будут иметь возможность два семестра проучиться за границей, защитить там магистерскую диссертацию, ну, а после – завершить программу в ПГУ. Эти предложения будут обсуждаться более детально, и отдел меж-

дународных связей (начальник С.В. Ткачёва) готов к предстоящей работе. Но уже сейчас ясно, что вскоре обучение многих студентов Пермского университета будет продолжено в ведущих европейских вузах-партнёрах. Более подробную информацию о вузах и программах «двойных дипломов» вы можете узнать в отделе международных связей ПГУ.

Константин ДЬЯЧКОВ
фото автора

КСТАТИ: Сегодня 30 сентября в 18:00 в Центре международной информации Пермской краевой библиотеки им. А.М. Горького (Пермь, ул. Ленина, 70, левое крыло, 2 этаж) состоится встреча, посвящённая вопросам образования в США и возможности получения студенческих виз гражданами России. Встречу проводит вице-консул США из Генерального консульства США в Екатеринбурге Дэвид Страшной.

Университетский городок будущего

Официально:

В рамках VI Пермского экономического форума «Новая экономика и культурная политика» Министерство образования Пермского края совместно с Архитектурным бюро КСАР (Нидерланды) провели специальные сессии и круглый стол «Университет и город». Их цель – сделать первый шаг к разработке концепции развития образовательной среды в Перми.

На специальных сессиях, прошедших 17 сентября в ПГУ, международные специалисты в области градостроительства и формирования креативной образовательной среды выступили с докладами перед учёными, студентами, представителями власти и промышленных предприятий. Для студентов и преподавателей ПГУ велась прямая интернет-трансляция в режиме видеоконференции.

Экспертами и докладчиками выступили: Анна Карла Фонсека Райс, публичный менеджер Высшей школы экономики Фонда Жетулио Варгаса (Сан-Пауло, Бразилия), Мартин Вильгельм, профессор Дармштадтского технического университета (Германия), Тён Ван Уайк, стратегический консультант компании ICS Adviseurs (Нидерланды), Утцхе Атзема, профессор Центра городских и региональных исследований Утрехтского университета, PhD (Германия) и др.

Неофициально:

Разработка концепции проходила и в рамках так называемого воркшоп (workshop), в ходе которого участники круглого стола представили свои концепции развития университетского кампуса. Несколько команд, состоящих из пермских студентов, экспертов, представителей промышленных предприятий, бизнес-структур и градостроительного комитета администрации г.Перми, под руководством Тён Ван Уайка

создали несколько моделей университетского городка. Посмотрим на наш город их глазами.

Итак, в будущем Перми как городу необычайно повезёт. Инновации сделают пермские университеты не просто лучшими университетами в стране. Пермь в скором будущем встанет в один ряд с такими мировыми центрами образования, как Оксфорд, Кембридж и другие. Нашему городу предстоит



принимать 15-20 тысяч студентов со всех уголков России и зарубежья. Естественно, территории национальных исследовательских университетов необходимо будет каким-то образом объединить, создать единую инфраструктуру, создать университетский городок. Радует, что колыбелью этого «наукограда» станет нынешний университетский кампус. Возможно, по ту сторону трамвайных путей через несколько лет

вырастут новые административные и учебные корпуса, лаборатории, парки и места активного отдыха студентов.

Участники воркшопа решили, что главное – не форма будущего кампуса, а его содержание: появятся свои фудкорты, супермаркеты, концертно-театральные и выставочные площадки. Ключевыми словами в речах разработчиков были «комфорт, пространство, функциональность, связь с городом».

Даже если подобные, кажущиеся нереальными, планы будут воплощены хотя бы частично, Пермь университетская приобретёт много новых привлекательных черт. Поневоле начинаешь завидовать студентам будущего.

Константин ДЬЯЧКОВ
фото автора



У памятника первооткрывателям уральской нефти

Спроси геолога старшего поколения о Павле Александровиче Софроницком и всякий раз увидишь живой отклик, услышишь приятные воспоминания. Ученики и коллеги всегда говорят о своём «Пал Саньче» с улыбкой, благодарностью и уважением:

– Это был тёплый человек, естественный, непосредственный, терпимый, правдивый, он создавал атмосферу честных человеческих отношений.

– Преподаватель с добрыми глазами, влюбленный в свою профессию, он не терпел «халтурщиков» и «верхозлядов», сам всегда глубоко и скрупулёзно изучал геологические факты.

– Признанный авторитет в геологии, основной арбитр при решении многих спорных вопросов по интерпретации фактического материала.

...Осенью прошлого года на одном из заседаний кафедры региональной и нефтегазовой геологии Пермского университета прозвучало предложение организовать конференцию, посвященную 100-летию со дня рождения П.А. Софроницкого. Думали затеять почти «домашнее» мероприятие, но как только специалисты-геологи разного профиля услышали о столетнем юбилее Павла Александровича, конференция сразу приобрела громкое название – «Геология и нефтегазоносность северных районов Урало-Поволжья» и всероссийский размах со всеми его атрибутами: полевыми геологическими экскурсиями, заседаниями секций, конкурсом молодых учёных и т.д.

Идейным вдохновителем и организатором полевой геологической экскурсии стала Г.Ю. Пономарёва, преподаватель кафедры региональной и нефтегазовой геологии. Огромную неоценимую помощь в организации и проведении экскурсии оказали И.Я. Илалтдинов, Ю.А. Ехлаков, В.И. Дурников, Е.А. Кузнецова и И.А. Ендальцева. Местом проведения была выбрана Губаха и её окрестности. Организована экскурсия была как этап подготовки к созданию новых региональных стратиграфических схем карбона и перми Урала. О важности региона для стратиграфии можно судить по списку стратонот, имеющих валидные стратотипы в районе г. Губахи: фузулинидовые зоны мелеховского и холодноложского горизонтов, губахинская свита, косвинский горизонт, губахинский горизонт, ладейнинский горизонт, курмаковский горизонт, косогорский горизонт, Кировский горизонт, кремёнской свита, еловский горизонт, западноуральская свита, западноуральский горизонт, холодноложский горизонт. Кроме научного интереса Губаха манит геологов самым непостижимым образом, несмотря на мрачный индустриальный пейзаж. Измученная людьми, р. Косва открывает в своей долине мощные скальные выходы (разрезы) практически всего верхнего палеозоя. Руки сами тянутся к геологическому молотку, вызывая в душе радость от верно выбранной профессии.

Есть в этом путешествии ещё и исторический аспект. В 1937 г. П.А. Софроницкий занимался съёмкой в Кизеловском районе. Здесь и проводилась экскурсия участников XVII Международного геологического конгресса. Павел Александрович с со-

трудниками съёмочной партии хотел на лодках присоединиться к экскурсии, но их не пустил представитель КГБ. Тропами и канавами на границе карбонатных и терригенных пород нижней перми пробирались они к цели. Там Софроницкий познакомился с Д.В. Наливкиным, И.И. Горским, Г.А. Дуткевичем, Е.И. Тихвинской.

И вот более чем через 70 лет на экскурсию по историческим местам собрались, можно смело сказать, лучшие представители отечественной стратиграфии и палеонтологии, члены международных и российских подкомиссий по стратиграфии карбона и перми, а также геологи-нефтяники. В этом тоже была «золотая удача», всё неожиданно срослось и получилось, отступили жизненные обстоятельства.

Путь до Губахи неблизкий. В районе Верхнечусовских Городков участники посетили памятник первооткрывателям уральской нефти, к коим относятся П.И. Преображенский, Н.П. Герасимов и П.А. Софроницкий (каждый в своё время возглавлял нашу кафедру). Экскурсия проходила два дня. В первый день гвоздями программы среди прочих объектов стали разрезы Мариинский лог и гора Ладейная, на второй день – Холодный лог и Белая гора (разрез Мост). Рабочую обстановку разбавили полевые обеды у костра с гречкой, тушёной и другими очень важными дополнениями (ну что тут можно сказать, сами себе теперь завидуем). В такой романтической обстановке и состоялась открытие конференции. Возвращались все с полными рюкзаками образцов для биостратиграфических или изотопных исследований.

Как здорово, что все мы здесь...

Теоретическая часть конференции проходила в стенах университета. Многие доклады сопровождались длительными дискуссиями. Известные геологи-нефтяники, стратиграфы и палеонтологи делали ценные замечания и консультировали молодых учёных и аспирантов.

В секции «Палеонтология и стратиграфия» приняли участие сотрудники ведущих учреждений академии наук: Палеонтологический институт им. А.А. Борисяка, Геологический институт, Институт геологии и геохимии им. А.Н. Заварицкого (г. Екатеринбург), Институт геологии Уфимского научного центра, Северо-Восточный комплексный научно-исследовательский институт ДВО РАН (г. Магадан), Всероссийский научно-исследовательский геологический институт им. А.П. Карпинского, Московский государственный университет, Казанский (Приволжский) федеральный университет. Пермский университет так понравился гостям (в первую очередь своей технической оснащённостью), что было принято решение при поддержке Т.В. Карасёвой (заведующей кафедрой региональной и нефтегазовой геологии) провести в Перми в 2015 г. Международный геологический конгресс по стратиграфии карбона и перми. Конечно, это будет возможно при условии выбора России в конкурсе стран. Голосование состоится в июле 2011 г. в Австралии.

На заседаниях другой, ещё более многочисленной, секции «Геология и нефтегазоносность северных районов Урало-Поволжья» выступали известные учёные и специалисты крупнейших образовательных учреждений, научных и производственных организаций, среди которых Всероссийский научно-исследовательский геологический институт (г. Москва), Институт геологии Уральского научного центра РАН (г. Уфа), Казанский (Приволжский) федеральный университет и Центральный научно-исследовательский институт геологии нерудных полезных ископаемых (г. Казань), Институт экологических проблем гидроферы (г. Оренбург) и, конечно, Камский научно-исследовательский институт комплексных исследований глубоких и сверхглубоких скважин, ПермНИПИнефть, Горный институт УрО РАН, Пермский государственный технический и Пермский государственный университет.

Всего с устными докладами выступили 89 человек. Среди них –

член-корреспондент РАН Б.И. Чувашов, ученик Павла Александровича, 15 докторов и 29 кандидатов наук, 16 студентов и аспирантов. В рамках конференции 11 молодых учёных и специалистов участвовали в конкурсе докладов, 4 из них получили дипломы первой степени.

Устные и стендовые доклады были посвящены проблемам стратиграфии и палеонтологии, геологического строения, ресурсной базы углеводородов и направлениям геологоразведочных работ на нефть и газ, новым результатам геологических, геофизических, геохимических и петрофизических исследований северных районов Урало-Поволжья.

Во время работы конференции на шестом этаже восьмого корпуса была открыта памятная доска профессору П.А. Софроницкому. А в аудитории 706 до сих пор работает выставка, посвященная нашему мэтру. Все экспонаты бережно и с любовью предоставила Маргарита Николаевна Черных, проработавшая с Павлом Александровичем на кафедре 40 лет. Здесь стол и любимое кресло, дубовые шкафы с кафедральной библиотекой и палеонтологическими коллекциями, любимая картина на стене и любимое «детище» – стенгазета «Недра земли». Многие предметы интерьера старше университета. Ученики Пал Саньча сразу узнавали маленький столик, за которым когда-то сдавали экзамен, а ещё старенький чёрный портфель с наруканниками и кусточком мела внутри. Здесь не проносили высокопарных речей, здесь всё, как когда-то, здесь сердце кафедры.

На закрытии конференции одним из решений было принято: «Необходимость регулярного проведения в Пермском госуниверситете конференций по вопросам геологии и нефтегазоносности северных районов Урало-Поволжья».

Завершилась конференция посещением могилы П.А. Софроницкого. Память любимого Пал Саньча почтили огромным арбузом – традиционно каждую осень арбуз объединяет всех за кафедральным столом.

**Г.Ю. ПОНОМАРЁВА,
Е.А. КУЗНЕЦОВА,
кафедра региональной и
нефтегазовой геологии**
Фото предоставлено организаторами конференции

Независимая военно-врачебная экспертиза для призывников

Согласно постановлению Правительства РФ от 28 июля 2008 г. N 574 в России официально начала работать Независимая военно-врачебная экспертиза. На сегодняшний день данная экспертиза проводится всего в трёх городах – Перми, Новосибирске и Санкт-Петербурге. Чем же она может быть полезна для студентов и выпускников вузов? Большинство пермских вузов уже не имеют военной кафедры, поэтому дипломированные специалисты вынуждены сразу после окончания учебных заведений отправляться служить в армию рядовыми. Ни для кого не секрет, что ко-

миссии районных военкоматов не всегда имеют возможность сделать все необходимые обследования и тем самым объективно и качественно оценить состояние здоровья призывника. Поэтому в армию зачастую попадают лица, не годные к военной службе. Для изменения существующего положения дел были созданы независимые военно-врачебные комиссии. В случае несогласия призывника с решением военкомата о присвоении категории годности (их, напомним, пять) помогают оспорить решение в судебном порядке. Таким образом, после приёма заявления о несогласии с решением врачебной

комиссии военкомата суд направляет призывника в независимую комиссию для исследования состояния здоровья. Из всего вышеизложенного следует сделать вывод: решение военкомата о присвоении категории годности призывнику не является окончательным и может быть пересмотрено в пользу призывника. Достаточно обратиться в суд с иском заявлением и, если ваше состояние здоровья действительно не соответствует категории годности присвоенной военкоматом, она будет изменена в судебном порядке.

Однако не всем захочется доводить дело до суда. Куда проще по-

ступить иным образом. Например, ещё до прохождения медицинской комиссии в военкомате пройти медицинское обследование всё в тех же независимых военно-врачебных комиссиях и заранее узнать всё о своём здоровье. Во-первых, проходя медицинскую комиссию в военкомате, у вас на руках уже будут все необходимые заключения специалистов, а так же вы будете знать свою категорию годности. Во-вторых, возможно вас не будут гонять по десяткам дополнительных обследований и проверок. В военкомате тоже понимают, откуда вы принесли справки, значит, причин им не доверять нет. Лучше всего, если вы принесете в военкомат не только заключения специалистов от независимой медицинской комиссии, но и наблюдения обычных специалистов за последние несколько лет, подтверждающие все ваши диагнозы.

Обычно врачи военкоматов с большим недоверием относятся к заболеваниям, появившимся за неделю-месяц до комиссии – не симуляция ли это? Поэтому готовиться к такому ответственному мероприятию стоит начать заранее – за 4-5 лет. Посетите независимую комиссию уже сейчас. Подготовьте необходимые справки и заключения. На комиссии в военкомате чётко обращайтесь внимание специалистов на ваши заболевания, жалобы. Знайте: если вы действительно не годны к службе в армии по состоянию здоровья, никакой военкомат не в праве признать вас годным.

В Перми независимая военно-медицинская комиссия работает в медицинском центре «Философия красоты и здоровья».

Денис ШАХМЕТОВ

Общежития к новому учебному году готовы

– **Мargarита Васильевна, как подготовились общежития к приёму студентов?**

– В августе была создана специальная комиссия, состоящая из членов профсоюзных комитетов работников и студентов, в неё входила и я как начальник отдела студенческих общежитий. Мы обошли все наши университетские общежития, составили справку и теперь имеем полное представление, как общежития готовы к новому учебному году и отопительному сезону. В целом – готовы.

В течение прошлого учебного года мы поменяли окна в общежитии №5. Летом во всех общежитиях силами наших сотрудников были проведены ремонтные работы. Это покраска плинтусов и батарей, остекление окон в местах общего пользования, оборудование сушилок, комнат для курения... В общежитии №5 отремонтирована комната для велосипедов. Подготовлены помещения для прачечных в общежитиях №№5, 6, 7. Пока не оборудованы, но в скором времени установят ванны.

– **А может, стиральные машины?..**

– К сожалению, мы пока не имеем таких возможностей. Некоторые студенты сами вскладчину покупают стиральные машины себе в блоки.

– **Студенты много что покупают себе сами, так уж, к сожалению, повелось. И ремонты в комнатах делают сами. И даже мебель привозят. Что университет смог приобрести в этом году?**

– В декабре 2009 г. было приобретено 900 матрацев, 300 стёганных одеял, 499 подушек. В июне 2010 г. куплены прикроватные тумбочки – 200 штук, 300 стульев. Весь новый инвентарь выдавался в основном первокурсникам.

– **А как в целом обеспеченность мебелью?**

– Наша комиссия отмечает, что в комнатах у студентов мебель имеется в соответствии с нормой, но в большинстве случаев она подлежит списанию – слишком уж старая и часто сломанная. Я считаю, что кровати надо закупать двухъярусные, потому что так будет место для дополнительных столов – ведь для занятий требуется удобное рабочее место, а в комнате в лучшем случае два стола – один кухонный, а другой рабочий. Сложно разместиться за одним столом даже двум студентам, а в комнатах их три-четыре человека. Ещё мы пришли к выводу, что необходимо покупать комоды – в них более удобно размещать вещи, чем во встроенных шкафах.

– **Главное, чтобы ребята берегли эту мебель.**

– Да, это одна из главных бед наших общежитий. Почему-то студенты относятся к мебели, инвентарю очень небрежно, не берегут, ломают. Университет не имеет возможности часто покупать новые вещи, но и те быстро приходят в негодность, теряют вид. А ведь мы стараемся по возможности улучшить условия проживания. Например, нынче мы приобрели тюль и шторы, повесили в местах общего пользования... Не поверите – некоторых уже просто нет, их сняли.

– **А другими словами, просто украли.**

– Да, получается так. Тем не менее, мы всё равно будем стараться эстетически обустроить общежития.

– **Какие замечания были у комиссии?**

– В нескольких общежитиях не работают блокираторы у «вертушек», хотелось бы установить пропускные системы, как в общежитии №2, оборудовать вахты «тревожными кнопками» и видеоканерами. Нелишними были бы видеоканеры и на этажах...

Ещё хотелось бы сказать об общежитии №8. Думаю, что оно всё же должно стать настоящим общежитием. А так, когда в одном здании и аудитории, и рабочие кабинеты, и жилые комнаты, неизбежно возникает конфликт интересов. Неудобно всем. Я, конечно, понимаю, насколько затратно такое преобразование, но когда-то решать эту ситуацию всё равно надо. Кстати, именно в «восьмёрке» мы отметили нарушение требований пожарной безопасности – на путях эвакуации жители сами себе ставят препятствия, а именно – ведра с мусором.

Начало учебного года – это ещё и начало нового сезона в общежитиях университета, летом они ремонтируются, прихорашиваются, чтобы вновь принять своих жильцов, как уже бывалых, уезжавших на каникулы, так и новеньких – первокурсников. Сегодня редактор нашей газеты Татьяна АБАСОВА беседует с начальником отдела студенческих общежитий Маргаритой Васильевной КОНДРАТЮК.



Фото Татьяны АБАСОВОЙ

наты для командировочных. Конечно, не обходилось и без конфликтных ситуаций – ведь мест на всех желающих не хватает. В этом году иногородних студентов-первокурсников у нас 578 человек, желающих проживать в общежитиях, подавших заявление – 463 человека, свободных мест было 307. Как видите, хватало не всем, в первую очередь заселялись льготники, ребята из малоимущих семей и студенты, поступившие по губернаторской программе «225 баллов ЕГЭ».

– **На каких факультетах наиболее сложная ситуация?**

– На геологическом и географическом. Например, у геологов выпускниками в этом году освобождено всего 7 мест, а мы в итоге заселили 18 человек. В июле нами была проведена большая работа по выявлению лиц, не проживающих, но занимающих места, в то время как действительно нуждающихся студентов очень много. Мы расторгли 17 договоров с такими псевдожильцами.

– **Какие ещё были замечания?**

– В этом году более 70 выпускников оформили последипломный отпуск, со сроком проживания до 29 августа 2010 г. – это сказалось на подготовке комнат к заселению первокурсников. Я считаю, что это неправильно – летом общежития должны быть свободны, чтобы дать возможность для ремонта и уборки.

– **Сколько человек проживает на сегодняшний день в общежитиях университета?**

– По данным на 17 сентября, в общежитиях ПГУ проживают 1890 студентов, 482 – сотрудники и члены их семей, всего 2372 человек.



Фото Тимура АБАСОВА

Это Радио ПГУ. Оставайтесь с нами!

Время идёт, и радио ПГУ стремительно набирает обороты – становится всё более увлекательным и информативным. Начало учебного года подарило нам новые силы и новые идеи. И всё это для вас, дорогие слушатели. «Радисты» ПГУ отдохнули за лето и приступили к любимому занятию – поднимать настроение всему университету. Если вы не в курсе, чей голос звучит из колонок, то эта статья поможет понять что, где и когда.

Начну я, пожалуй, с основы всех основ – нашего грозного, но в то же время доброго начальника Ивана Егоровича Мутовкина. Он у нас не отстаёт от Цезаря – и руководит процессом, и советует неопытному начинающему радисту, и подбадривает, и помогает решать самые сложные вопросы.

Звание почётного ветерана Радио ПГУ присуждается Ольге Явовой – самой активной «радистке». Оля ведёт прямые эфиры и отвечает за редактирование программ. Так что программы, которые

вы слышите, отредактированы Олиными золотыми руками.

Самые, пожалуй, позитивные и неугомонные радиоведущие – это Сема Белов и Данил Волков. Слушатели смеются их дружным шуткам, никто не остаётся равнодушным.

Не только талантливая, но и очень привлекательная радиоведущая хозяйничает за пультом Радио ПГУ по пятницам – Мария Оленёва. Голос Маши несёт студентам отличное настроение, а преподавателям хороший настрой для поведения занятий.

Лёша Хамзин – безусловно, умеет не только говорить, но и привлекать к себе мягким характером. Также Алексей первоклассный фотограф и «человек-словарь».

И это только «прямоэфирники» – под голоса этих замечательных людей вы мчитесь на пару, обедаете или просто заучиваете какое-нибудь трудновывариваемое определение.

Сложной подготовкой интересных программ занимается бригада «радистов», которые не ведут пря-

мых эфиров. Тяжёлый груз взял на себя Роман Ложкин – он каждую неделю готовит для вас Студобзор, где всегда освещаются главные события недели, происходящие в университете. Что бы мы делали без тебя, Рома?

Активистка, студентка и просто красавица Кристина Остапенко всегда делает такую передачу, что невозможно остаться равнодушным. И тараканы, и интервью у итальянского певца – её творения. Всегда берётся за дело с улыбкой на лице и с диктофоном в руках.

Обаятельная девочка Яна Мелкозёрнова всегда готова порадовать вас разными увлекательными программами. Вспомните только её весеннюю передачу про «День мыльных пузырей».

Команда свежих умов и идей Ксения Кустова, Margarita Арзамасова и Анастасия Аникаева только только заинтересовались работой на Радио ПГУ, но уже начинают придумывать свои новые и, надеемся, интересные передачи. Очень хочется,

чтоб их труд не пропадёт даром, и, я надеюсь, мы обязательно ещё услышим их голоса из колонок Радио ПГУ.

И, конечно, я – Мария Хлопина – музыкальный редактор и просто ведущая. На моих плечах лежит музыкальный архив Радио ПГУ. Так что, если вам не нравится музыка – смело идите в радиорубку прямо ко мне. Так же я жду сообщений с вашими музыкальными предпочтениями на форуме сайта ПГУ в разделе «Радио ПГУ».

Мы всегда готовы принять в наши ряды талантливых, громко и правильноговорящих и активных людей. Стоит только постучаться в дверь с табличкой «Радио ПГУ». Слушайте наши университетские радио и заряжайтесь хорошим настроением. www.radio.psu.ru – здесь всё самое интересное, не пропустите.

Мария ХЛОПИНА,
студентка 3 к.
филологического ф-та

«День Европы»

В Перми с 8 по 10 октября состоится международный фестиваль «День Европы». Одним из основных мероприятий станет открытие Информационного центра ЕС. Как планируется, он будет расположен в ПГУ, а его руководителем станет доктор политических наук профессор О.Б. Подвинцев.

8 октября Открытие Информационного центра ЕС при участии Посла ЕС Фернандо М. Валенсуэла;

9 октября Презентация проекта совместного германо-российского учебника истории (Германия);

10 октября Итальянская выставка «От святой земли ко всем народам», СДК ПГУ.

Центр иностранных языков «КОНТАКТ» до **15 октября 2010 г.** проводит набор слушателей в группы:

– разговорного английского языка всех уровней,
– подготовки к международным экзаменам IELTS, IB TOEFL,
– международного юридического английского (TOLES) всех уровней.

Обращаться: каб. 112, корп. 8
Звонить: 2396-147; 265-84-58
8 909 11 66832

Дневник Селигера

Скатертью, скатертью дальний путь стелется

Что вы обычно делаете в поезде? Занимаетесь тем, что нравится: музыку слушаете, общаетесь, книжку читаете.

А мы, команда Пермского края, готовимся к Селигеру. Додумываем, как ответить на каверзные вопросы экспертов, презентации доделываем. В целом мозг о-о-о-очень активно работает, и это состояние самое классное – ощущение эйфории. Приехали. На КПП не протолкнуться. Меня поселили в «многонациональную» двадчатку – здесь представители Барнаула, Москвы, Ярославля. Буду жить с ними 9 дней.

День первый

Раз первый, то сил ещё много. Наш лагерь бодро встал, дежурные приготовили завтрак, пока мы ходили на утреннее построение и зарядку (которую, кстати, вела чемпионка мира по боксу Наталья Рогожникова). Затем начались лекции. Программа форума настолько насыщена, что хочется быть на всех лекциях сразу. Однако приходится выбирать. Самая классная программа, как всегда – у Соколова (кто знает – тот понимает). Слушатели заполнили поляну, несмотря на палящее солнце, которое нагрело воздух до 37°. Вода в озере шикарная, но времени купаться нет. На 5 мин. прибегаем, окунаемся и снова на лекции.

Вечерами на озере творится что-то невообразимое: все катаются на байдарках, ката-

марах, а девчонки из делегации Пермского края умудрились залезть и на виндсёрф.

День второй

Встаём «тяжелее», а может, просто мне не повезло, потому что я дежурная, и должна встать раньше всех. Дежурным, конечно, быть



никому не хочется, слишком много времени теряешь, но зато классно, когда вся двадчатка говорит тебе спасибо (значит, день прожит не зря и сделано очень важное и полезное дело).

Вечер... Селигер преобразуется. Идешь по центральной аллее, и на каждом квадратном метре что-либо происходит. Сегодня был «день танца», работали две дэнс-площадки. Громко играет музыка, МС кричит в микрофон: «Ну вот, видите, и без алкоголя можно развлекаться».

Жизнь кипит!!! Физически невозможно увидеть всё, что происходит на Селигере.

Дни последующие

На плоте экспедиции был конкурс на лучшую надпись на футболке. Вот самые креативные: «Не суй ВЗНОС не в своё дело» и «В историю трудно войти, но легко влипнуть».

Скоро закончится наша смена, уезжать нет никакого желания. Но надо. Наша журналистская смена, наверно, самая «рабочая» на Селигере – мы не придумывали проекты и не защищали их перед экспертами (не все, конечно, были и исключения), мы работали прямо в палатке над очередным репортажем про одарённых предпринимателей, а утром выходили на охоту за новой, интересной публике информацией. Желаю всем хоть раз побывать в этом уникальном месте, раскрывающем таланты и дающем вдохновение.

Селигер – озеро в Тверской области. Здесь проводят Всероссийский образовательный инновационный Форум для талантливой молодёжи России. Это системная площадка, созданная государством для превращения таланта в реальный товар.

Эксперт Дмитрий Ступин, Заместитель Генерального директора ОАО Концерн «РТИ-Системы»:

– Мне очень приятно находиться в такой молодой живой аудитории. Впечатления очень хорошие. Вообще, сама по себе идея собрать молодёжь в одном месте и предоставить возможность в непростых условиях творчески потрудиться – это очень хорошая идея, которая заслуживает своего дальнейшего развития. Наверно, не всё в организационном плане ещё отработано, есть над чем думать.

Проектов много, проекты разные, все на различных уровнях разработки. Есть хорошие идеи, которые нужно ещё долго исследовать. Есть проекты, которые сформировали некоторые коммерческие продукты, и нужно грамотно организовать их вывод на рынок.

Главное, наверно, не количество проектов и не их содержание. Мне больше запомнились горящие глаза авторов, с которыми приходилось говорить.

То, что на этом Форуме присутствуют креативные молодые люди, которым через двадцать лет занимать высокие посты в науке и производстве, и сейчас они к этому готовятся – это главный результат!

Анастасия ЧЕКУНОВА, 4 к. геологического ф-та

II Туристический слёт студентов Пермского университета

Замечательно, когда новые начинания имеют своё продолжение. Так стало и с туристическим слётом студентов университета, который впервые прошёл в сентябре прошлого года. Инициативу студентов полевых факультетов (биологического, географического и геологического) поддержали ещё семь факультетов университета.

26 сентября на лыжной базе ПГУ состоялся II Туристический слёт. В нём приняли участие команды 10 факультетов: биологический, географический, геологический, механико-математический, историко-политологический, СИЯЛ, физический, филологический, экономический и юридический.

Самая напряжённая борьба развернулась в соревновании «Туристическая полоса» – все команды прошли предварительную подготовку. В течение нескольких занятий выходили на тренировочную дистанцию, поэтому откровенных «чайников» на полосе не было. Лидерами в «Туристической полосе» стали: команда геологического факультета – 3 место, физического факультета – 2 место, биологического факультета – 1 место.

Необходимо отметить, что в этом году программа туристического слёта была более обширной. В прошлом году было лишь два зачётных вида – «Турполоса» и «Туристическая песня». Программу нынешнего слёта организаторы дополнили: конкурс поваров «Супер-бутерброд», конкурс бивуаков «Город мастеров», «Комический футбол». Включён, возможно, не стандартный конкурс для турслёта, но любимый молодёжью «Чирлидинг». Такая обширная конкурсная и соревнова-

тельная программа заняла всех участников, не оставив свободного времени. Именно поэтому появилось ощущение, что слёт пролетел как одно мгновение, хотя длился более 6 часов.

В ходе конкурсов и соревнований было проявлено много фантазии. В конкурсе «Супер-бутерброд» команда факультета СИЯЛ приготовила один большой бутерброд в форме солнышка, геологи порадовали игрой в футбол, математики восхитили песней, а географы интересно использовали природный материал в конкурсе бивуаков и представили запоминающуюся программу по «Чирлидингу».

Победители в общем зачёте: команды географического и физического факультетов разделили 3-е место, а команды биологического и геологического факультетов – на почётном 1-м месте.

Н.Л. ОНЧУКОВА,
директор Студенческого дворца культуры ПГУ



ДВЕ СТОРОНЫ ОДНОЙ МЕДАЛИ

В воскресенье накануне Международного дня туризма (который празднуется 27 сентября) на лыжной базе состоялся II Туристический слёт ПГУ.

Дело хорошее, нужное. Студенты практически всех факультетов с энтузиазмом отнеслись к этому мероприятию, участвовали с азартом во всех состязаниях. Всё было хорошо – песни, пляски, конкурсы, турполоса, просто общение! В общем, всё замечательно! Только вот достойно завершить праздник, к сожалению, не получилось! При подведении итогов произошло такое, что до сих пор не укладывается в моей голове. Очень хочется верить, что вышла промашка, недоработка, так сказать. При объявлении результатов наш географический факультет... просто забыли! Географы достойно боролись с другими факультетами, и мало того, выиграли, как минимум, два конкурса, о чём торжественно объявлялось со сцены на протяжении всего мероприятия. Однако грамоту за первое место в чирлидинге (который выиграли мы) отдали геологам, а гра-

Такой вот подарок к Дню туризма

мота за первое место в конкурсе по обустройству стоянки до нас так и не дошла. Началась неразбериха – итоговые результаты по версии жюри выглядели следующим образом: геологи – первое место, биологи – второе, физики – третье.

Дело совсем не в грамотах и подарках, в итоговых местах. Обидно за ребят, которые готовились к этому дню, за их разочарование, за отношение к ним, да и вообще – «за державу обидно!» Члены жюри, которых, кстати, нам так и не представили, обещали «переделат» грамоты и вручить их ребятам! Ждём...

Закончить хотелось бы на оптимистичной ноте и пожелать организаторам будущих турслётов внимательнее подсчитывать результаты и подводить итоги.

Fair play, господа!

Д.Н. СЛАЩЁВ,
зам. декана по внеучебной работе географического ф-та

